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Timotej Jagrič  
Iskanje cikličnih vzorcev gibanja gospodarske aktivnosti v Sloveniji s spektralno analizo 
V prispevku poskuša avtor v gibanju agregatne ekonomske aktivnosti odkriti ciklični vzorec, ki ustreza 
definiciji poslovnega cikla. V ta namen v prvem delu predstavi definicijo poslovnega cikla. Temu sledi 
predstavitev možnih metod  analize,  potem  pa  spektralna  analiza,  ki  jo  avtor  zbere  kot  primerno 
obliko  analize  cikličnih  vzorcev.  V  zadnjem  delu  pa  so  predstavljeni  rezultati  testiranja  in  sklepne 
ugotovitve. 
 
Andrej A. Lukšič  
K participativni demokraciji ‐ Ali gre za nujnost dograditve inštitucij odločaja industrijsko razvitih 
držav? 
Avtor  raziskuje  koncept  političnega  organiziranja  razvitih  industrijskih  držav  v  luči  sprejemanja 
pomembnih razvojnih odlučitev, ki usodno uplivajo na pogoje bivanja na zemlji. Glede sprejemanja 
odlučitev  raziskovanju  in  komercializiranju  izsledkov  tehnologije  se  zavzema  za  takšne 
komunikacijske  in odločevalne forme, ki bodo omogočale javnosti, da enakovredno ob stroki, državi 
in  industriji odloča o  smereh družbenega  razvoja,  še posebno  ko  gre  za  vprašanje problematičnih 
tehnologij. 
 
Drago Kos  
"Rizično" komuniciranje z lokalnimi skupnostmi 
Avtor se ukvarja z "nerešljivostjo" problema radioaktivnih odpadkov (RAO) v Sloveniji, kot posledico 
podcenjevanja družbenih dejavnikov, ki močno vplivajo na uresničljivost tehnoloških projektov. Avtor 
je mnenja,  da  je  napredek mogoč  le  s  spremembo  temeljnih  predpostavk  in  procedur  pri  iskanju 
rešitev. Članek pojasnjuje, da tehnična projektivna logika tu ne zadošča, ker še nimamo aparature, ki 
bi npr.  lahko  izmerila  "simbolno  kontaminacijo",  ki  jo povzročajo RAO. Boljše  rezultate pri  iskanju 
rešitve  za  ravnanje  z  radioaktivnimi  odpadki  obeta,  po  trditvah  avtorja,  le  korenita  sprememba 
dosedanje "družbene tehnologije". 
 
Ester Možina  
Pismenost odraslih v Sloveniji 
Prispevek temelji na rezultatih raziskave pismenosti odraslih prebivalcev Slovenije (od 16 do 65 let), 
ki jo je izpeljal Andraloški center Slovenije koncem leta 1998. Avtorka se omejuje na prikaz besedilne, 
dokumentacijske in računske pismenosti in na opis dejavnikov, ki najbolj vplivalo na raven pismenosti 
odraslih v Sloveniji. Strokovnjaki, ki se ukvarjajo z  razvojem  človeških virov se zavedajo dejstva, da 
Slovenija zaostaja za drugimi državami na področju izobraženosti prebivalstva. Raziskava je pokazala, 
da je razvojni zaostanek na področju usposobljenosti  in uporabnosti znanja še veliko večji. Glede na 
to,  da  imajo  v  Sloveniji  tako  veliki  segmenti  odraslega  prebivalstva  (60‐70%)  neustrezne  pisne 
spretnosti,  bo  treba,  po  mnenju  avtorke,izdelati  posebno  nacionalno  strategijo  dvigovanja  ravni 
pismenosti odraslega prebivalstva, ki bo zajela vse resorje, ki se ukvarjajo s človeškimi viri, in tudi vse 
socialne partnerje. 
 
Nevenka Hrovatin  
Regulacija trgov po vključitvi Slovenije v EU 
Projekt  je vključen v Strategijo gospodarskega razvoja Slovenije  in v svom prvem delu  je namenjen 
predstavitvi najpomembnejših skupnih značilnosti celotne zakonodaje EU za regulacijo trgov  in cen. 
Te  element  bo morala  Slovenija  vgraditi  v  svoje  zakone.  V  drugem  delu  članka  avtorica  analizira 
sedanje  stanje  v  Sloveniji  in daje usmeritve  za  institucionalizacijo učinkovitega  sodobnega  sistema 
regulacije, ki bo usklajen z EU. Slovenija je v večini sektorjev že prilagodila,svojo zakonodajo evropski 
in ponekod (energetika, plin, telekomunikacije) trge že pred vstopom v EU odpira za konkurenco. 
 



Bojan Radej  
Od varstva k razvoju okolja in od gospodarskega k trajnostnem razvoju ‐ Strategija gospodarskega 
razvoja Slovenije do leta 2006 
Prispevek povzema  rezultate  raziskav  v okviru projekta  Strategije  gospodarskega  razvoja  Slovenije 
(SGRS)  ‐  Slovenija  v  Evropski  uniji: Okolje  kot  razvojni  dejavnik.  Temeljni  izziv  SGRS  do  leta  2006 
(SGRS06)  je po trditvah avtorja, razvoj, ki povišuje blaginjo sedanjih generacij, pri tem pa ne ogroža 
obetov prihodnjih generacij. Poleg gospodarskih, v konvencionalno razvojno politiko vključujemo tudi 
ekonomske  vidike  socialnega  in  okoljskega  razvoja.  Takšna  opredelitev  SGRS06  ni  utemeljena  s 
socialno  ali  okoljsko  nerazvitostjo  ampak  nasprotno,  ker  je  to  najprimernejša  smer  razvoja  za 
uresničitev prvega in osrednjega razvojnega cilja SGRS06‐ dviga blaginje. 
 
Milena Bevc  
Vloga naravnega gibanja in selitev v spreminjanju števila prebivalstva Slovenije v 90. letih po 
regijah 
V  prispevku  se  avtorica  ukvarja  z  uplivom mobilnosti  in  selitev,  kot  večdimenzionalnih  pojav,  na 
demografski,  gospodarski  in  širši  družbeni  razvoj.  V  prispevku,  ki  temelji  na  raziskavi  "Migracije  v 
Sloveniji v luči vključitve v EU", izvedeni v okviru projekta SGRS‐ Slovenija v Evropski uniji, se avtorica 
osredotoča na analizo vpliva  selitev državljanov Republike Slovenije kot  tudi naravnega gibanja na 
spremembo številja prebivalcev. Opazovano obdobje so  leta med 1991  in 1998, vir podatkov pa  je 
Statistični urad (interna dokumentacija). 
 
Srna Mandič  
Stanovanjska politika po vključitvi Slovenije v EU 
Prispevek  izhaja  iz kategorijalnega aparata  "analize  javnih politik"  in opredelitve  sestavin  in  funkcij 
stanovanjske politike kot  javne, sektorske politike. Za področje oblikovanja,  izvajanja  in spremljanja 
stanovanjske  politike  ugotavlja,  da  ima  naša  stanovanjska  politika  še  neustrezno  artikularne  cilje, 
relativno nerazvit in ne dovolj diferenciran inštrumentarij ter še ne vzpostavljene faze spremljanja in 
vrednotenja njenih učinkov. Zaradi svoje šibkosti, stanovanjska politika ne more bistveno prispevati k 
uresničevanju širših razvojnih ciljev. Cilj ekspertize je sintezni pregled stanja na področju oblikovanja, 
izvajanja  in  spremljanja  stanovanjske politike v Sloveniji  in  to v kontekstu primerljivosti z Evropsko 
unijo ter iz perspektive pridruževanja EU. 
 
Andrej Gulič, Sergeja Praper  
Indicators as Tools for Sustainable Local Development 
Indikatorji  trajnostnega  razvoja  niso  nova  tema.  Zagotovo  rečemo,  da  se  v  novejše  čase  pogosto 
uporabljajo v svetovno zelo pomembnih isštitucijah, kot so Združeni narodi, Svetovna banka, pa tudi 
v  gospodarsko najrazvitejših državah  kot  so  Združene države Amerike, Velika Britanija, Nemčija  in 
Nizozemska. 
Avtora  želita  predstaviti  proces  oblikovanja  in  uporabe  sistema  indikatorjev  za  lokalno  raven. 
Nekatere poglavite ugotovitve ter priporočila  iz  literature, primerjata z  izkušnjami, pridobljenimi pri 
izdelavi sistema indikatorjev trajnostnega razvoja za Mestno občino Ljubljana. 


